

本报讯(记者 芦文晓)近日,针对设备检修领域典型案例暴露出的突出问题和薄弱环节,装备部召开专题会议,要求各级专业管理人员严格落实责任,层层传导压力,加大整治力度,确保取得实效。

设备检修维修安全管理一直是公司安全管控的重点。去年,在各单位安全部门和设备部门的共同努力下,通过持续推进专业危险辨识、完善设备检修管理制度、分级管控检修项目、强化“三道防线”和“硬措施”细化及完善检修作业标准等一系列工作,公司在设备检修维修专项整治方面成效显著。“去年,两家承包商因资质不合规被清退,另外,对部分规模小、管理差、违章多的承包商进行了整合。虽然在设备检修维修专项整治上取得了一定的成效,但仍存在不足,距离公司的要求还有差距。”装备部定修室主任俞利岗介绍。

针对存在的问题,装备部结合主体设备检修项目多、大、集中的特点,将加大设备检修维修专项整治力度,推进设备检修“四项重点工作”,持续推进以“三道防线”和“硬措施”的细化、巩固、完善及检修作业标准的修订、完善。要求各单位5月底前结合专题会议提出的“八思考一通报”制定详细的设备检修维修专项整治行动方案;根据检修人员结构特点,采取灵活多样的培训方式,开展针对性的培训。同时,在检修前进行安全交底,做到“真交底、交真底”。组织专业人员持续对定、年检修现场,日常检修现场,专项外委项目的施工现场进行安全检查。

装备部部长赵长飞表示,安全工作没有终点。设备检修维修专项整治是一项长期的工作,只有各级专业管理人员不断地发现问题、解决问题,才能筑牢设备检修维修专业安全管理的基石,确保设备检修维修过程安全受控。

国家节能标准化示范创建项目公布

太钢“钢铁冶炼节能标准化示范创建”榜上有名

本报讯(记者 芦文晓)近日,国家标准委印发《关于中国商业联合会等55家单位开展国家节能标准化示范创建项目的通知》(国标委工-〔2018〕39号),中国钢铁工业协会推荐的山西太钢不锈钢股份有限公司“钢铁冶炼节能标准化示范创建”项目获批复。

近年来,太钢率先推广应用了一大批世界先进的节能减排、循环经济工艺技术,形成了固态、液态、气态循环经济产业链,掌握了一大批拥有自主知识产权和国际竞争力的节能环保先进技术、重大装备和新型产品,部分关键节能环保技术达到国际先进水平,基本建成了冶金行业绿色示范工厂。万元产值能耗、吨钢综合能耗、新水消耗、烟粉尘排放、二氧化硫排放、化学需氧量排放等主要指标居行业领先水平,具备了成为行业节能减排工作领跑者的良好基础。

为进一步巩固行业领跑者的指标和技术,2017年,太钢开始实施“钢铁冶炼节能标准化示范创建”项目,旨在建设符合太钢实际的节能标准化工作体系,通过落实节能标准,不断提高能源基

础管理水平;通过建立创标长效工作机制,提升企业的对标创标能力;通过推进节能技术标准化,助力节能技术的应用和推广。

此次入围的“钢铁冶炼节能标准化示范创建”项目,将利用公司OA系统,搭建节能标准信息服务平台,发布各工序指标达标情况,引导用能单位开展创标工作,及时收集反馈节能标准在各厂的实施意见,发现问题及时响应;通过开展能效指标创标,实施顶层设计、重点突破、形成氛围、系统规划、系统推进,对标管理,加强专业指导和成果的总结推广等,建立长效工作机制,不断提升企业的对标创标能力;通过完善能源管理体系,依据国家标准,开展能源审计工作,完善能源计量器具配备和管理,加强节能标准的贯标培训等,进一步提升能源基础管理水平;通过推动节能技术标准化工作,助力太钢拥有自主知识产权的一批节能技术装备进一步向节能服务领域扩散,扩大市场,开辟节能标准化市场服务新模式,提高太钢知名度。

目前,节能标准信息服务平台基本搭建完成,其余各项工作正在稳步推进。

信自公司推出优惠活动回馈职工

本报讯(记者 薛华)在5月17日“世界电信日”来临之际,信自公司积极与通信运营商合作,推出多项优惠活动,回馈广大职工。

职工可在厂区各食堂了解各项优惠活动。移动4G飞享用户可根据话费套餐享受宽带免费赠送活动,其中38元4G飞享套餐可赠送50M宽带一年,58元可赠送50M宽带两年,88元可赠送100M宽带一年。职工现场办理后,移动公司次日可上门安装宽带。移动公司的集团流量活动,也有不同套餐可供选择。联通公司主要开展99元冰激凌套餐卡免费送卡活动,职工凭身份证原件,现场激活免费卡,三个月内免费使用,到期后,若不使用可办理销号;若继续使用可享受一次性预存600元,送600元,预存的600元一次性到账,赠送的600元每月赠送50元优惠。

在信自公司通信营业厅主要针对移动客户开展积分兑换和预存话费活动。积分兑换从2450积分开始起兑,可分别兑换碗筷四件套、热水壶、洗手液、电饭煲和茶吧等多种物品。预存话费活动,职工需持身份证、银行卡,预存399元到1398元不等话费,可免费兑换电烤箱、足浴盆、挂烫机、吊篮等家居用品。预存话费分一个月或两个月全部返还。

信自公司有关人士告诉记者,今年的电信日活动从5月16日持续到5月31日。职工可通过微信扫码进入太钢营业厅微店,在微店上可查看移动近期推出的各项优惠活动及具体内容。

日前,由中国汽车工程学会材料分会和江苏大明主办,太钢支持的“2018汽车用不锈钢发展趋势与应用技术研讨会”在无锡召开。来自汽车行业内的主机厂、总成厂、零部件厂等200多名代表参会。围绕当前汽车用不锈钢的材料、技术、需求、未来发展趋势等方面,太钢与上下游产业链企业进行了深度交流,与客户签署合作协议,并与大明共同针对主要用户进行了专题技术及高层交流。此次会议将推动汽车排气产业链企业加强紧密合作,促进太钢汽车排气用钢再上新台阶。 营销中心供稿



笔尖钢的守护者

——记2017年度“感动太钢”人物、不锈钢线材厂技术质量科质检专业员赵文龙

本报记者 薛华



去年年初,一则太钢能生产笔尖钢的消息轰动了全国,这是太钢打破国外垄断,为中国制造增添的又一项荣誉。一项产品从研制到生产,从试用到拿下订单,直至替代进口,这其中有多少无名英雄在默默地付出,赵文龙就是其中的一位。

今年38岁的赵文龙是不锈钢线材厂

技术质量科质检专业员。每天7点10分,他准时从家里出发,驱车到合作单位查看探伤情况,收集数据,开始了一天的工作。他是不锈钢线材厂派到下游工序负责产品质量检验和把关的常驻代表。“来这里已经有7个多月了,经过手把手的培训,这里的检验员基本上已经掌握了我们的检验判定标准,各项工作都走向了正轨。”赵文龙说。

去年9月份,笔尖钢从研制开始转入全线试生产阶段,最后一道工序尤为重要,需要合作厂家把直径6.5mm的盘条拉制成2.3mm的成品丝,而且丝的质量丝毫不能输于国外厂家,发出去的产品要100%合格,“零”缺陷供货。为此,厂里专门把已经做了7年质检班班长的赵文龙抽出来负责此项工作。“赵文龙学

质检出身,当了多年班组长,经验丰富,责任心强,又是港珠澳大桥双相不锈钢螺纹钢研发团队的成员,派他全权协调监督笔尖钢的生产,我们放心。”技术质量科科长闫士彩说。

巨大的信任带来的就是巨大的责任,赵文龙深知这份责任的重量。虽然干了多年质检工作,但这么细的丝,如何能发现缺陷,找出来,不让不合格产品流出,他心里没底儿。(下转第三版)

